



**ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО
З ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ТА
ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ УКРАЇНИ
(Держенергоефективності)**

Томчуку О.

пров. Музейний, 12, м. Київ, 01001,
тел.: (044) 590-59-60; 590-59-74
факс (044) 590-59-61, 590-59-75

Шановний пане Томчук!

Держенергоефективності розглянуло Ваш запит від 21.10.2017, що надійшов з веб-сайту «Доступ до Правди» та надісланий листом Секретаріату Кабінету Міністрів України від 25.10.2017 №2023/0/3-17 (вх. № 92/01/0/30-17 від 25.10.2017) та, в межах компетенції, повідомляє наступне.

На сьогоднішній день в Україні діє Державна цільова економічна програма енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010-2017 роки, що затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2010 №243 (далі – Програма), в рамках якої передбачено співфінансування з державного бюджету енергоефективних заходів.

Так, за Програмою передбачено відшкодування частини суми залучених кредитів за такими напрямками:

- стимулювання фізичних осіб - індивідуальних власників житла (одно-, дво-квартирні будинки та окремі квартири багатоквартирних будинків);
- стимулювання придбання котлів з використанням будь-яких видів палива та енергії (за винятком природного газу та електроенергії);
- стимулювання об'єднань співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ) та житлово-будівельних кооперативів (ЖБК) до впровадження енергоефективних заходів у багатоквартирних будинках.

У 2017 році на реалізацію заходів Програми передбачено 732,436127 млн. грн., з яких:

- 23,65 млн. грн. за заходом «стимулювання населення до впровадження енергоефективних заходів шляхом відшкодування частини суми кредитів, залучених на придбання котлів з використанням будь-яких видів палива та енергії (крім природного газу та електроенергії) та відповідного додаткового обладнання і матеріалів до них»;
- 635,336 млн. грн. за заходом «стимулювання населення до впровадження енергоефективних заходів шляхом відшкодування частини суми кредитів»;
- 73,450127 млн. грн. за заходом «стимулювання об'єднань співвласників багатоквартирних будинків, житлово-будівельних кооперативів до впровадження енергоефективних заходів шляхом відшкодування частини суми кредитів».



Порядком використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів щодо ефективного використання енергетичних ресурсів та енергозбереження, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 17.10.2011 № 1056 «Деякі питання використання коштів у сфері енергоефективності та енергозбереження» (далі – Порядок), визначено механізм реалізації Програми.

Підпунктом 4 пункту 5 Порядку, публічні акціонерні товариства «Державний ощадний банк України», «Державний експортно-імпорتنний банк України», публічне акціонерне товариство акціонерний банк «Укргазбанк» та публічне акціонерне товариство комерційний банк «Приватбанк» визначено як установи, що уповноважені взаємодіяти з Держенергоефективності в частині виплати відшкодування за кредитами, залученими в рамках реалізації Програми.

Згідно із частиною четвертою статті 5 Закону України «Про банки та банківську діяльність», органам державної влади і органам місцевого самоврядування забороняється будь-яким чином впливати на керівництво чи працівників банків у ході виконання ними службових обов'язків або втручатись у діяльність банку, за винятком випадків, передбачених законом.

Враховуючи вищенаведене, *питання та умови надання банківських кредитів належать виключно до господарської діяльності банків та не відносяться до компетенції Держенергоефективності.*

Таким чином, для отримання кредиту в рамках Державної цільової програми, Ви маєте право звернутись до будь-якої банківської установи, що визначені Порядком.

Звертаємо Вашу увагу, що відшкодування частини суми кредиту здійснюється в межах коштів, передбачених у державному бюджеті на відповідний рік, та відповідно до помісячного плану асигнувань в порядку черговості надходження до Держенергоефективності зведених реєстрів позичальників.

Разом з тим зазначаємо, що Держенергоефективності розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 березня 2010 р. № 243 і від 17 жовтня 2011 р. № 1056», яким, крім іншого, передбачено приведення прогнозних обсягів фінансових ресурсів для виконання завдань Програми у відповідності із змінами до Державного бюджету на 2017 рік (Закон України від 13 липня 2017 року № 2137-VIII) та продовження дії Програми до 2020 року.

Так, проектом постанови із врахуванням моніторингу виконання Програми передбачено збільшення фінансування у 2017 році на 100 млн. грн. на виконання таких заходів Програми:

- 4,134 млн. грн – на стимулювання населення до впровадження енергоефективних заходів шляхом відшкодування частини суми кредиту, залученого для придбання котлів з використанням будь-яких видів палива та енергії (за винятком природного газу та електроенергії) та відповідного додаткового обладнання і матеріалів до них;

- 95,866 млн. грн – на стимулювання населення до впровадження енергоефективних заходів шляхом відшкодування частини суми кредиту, залученого на придбання енергоефективного обладнання та/або матеріалів.

Також, проектом акта передбачено видатки державного бюджету у 2018-2020 роках на реалізацію заходів Програми в сумі 1,2 млрд. грн. а саме: у 2018-2020 роках (щорічно) – 400,00 млн. грн, в тому числі:

- 10,21 млн. грн – на придбання негазових/неелектричних котлів;
- 367,02 млн. грн – на енергоефективні заходи для фізичних осіб;
- 22,77 млн. грн – на енергоефективні заходи для ОСББ/ЖБК.

На даний час, зазначений проект постанови погоджено усіма заінтересованими центральними органами виконавчої влади та направлено до Мінрегіону для подальшого внесення на розгляд Уряду.

Принадібно інформуємо, що продовжується робота із залучення місцевої влади до співфінансування заходів з енергоефективності для населення. Станом на 26 жовтня 2017 року вже прийнято 310 регіональних та місцевих програм підтримки впровадження енергоефективних заходів. Більш детальна інформація розміщена на сайті Держенергоефективності (<http://saee.gov.ua/>) у розділі «Державна підтримка енергозбереження». Разом з тим, на офіційному веб-сайті Держенергоефективності (<http://saee.gov.ua/>) працює Інтерактивна карта місцевих програм відшкодування відсотків за «теплими» кредитами», яку можна переглянути на головній сторінці Держенергоефективності, зайшовши в рубрику «Місцева підтримка енергомодернізації житла Інтерактивна карта» або за посиланням (<http://saee.gov.ua/uk/programs/map>). Щодо наявності відповідної програми, а також можливості участі в ній, радимо звертатись до місцевих органів влади.

Водночас, Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) запроваджено програму «IQ energy». Метою програми є підвищення енергоефективності в українському житловому секторі, що є одним з найбільших в Європі (понад 10 мільйонів будівель). Більш детально дізнатись про умови даної програми Ви можете на сайті <http://www.iqenergy.org.ua/> або за номером гарячої телефонної лінії **0-800-50-57-17**.

Голова



С. Савчук